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Οι επικεφαλής των χριστιανικών Εκκλησιών της
Συρίας συζήτησαν τη θέση των χριστιανών στη χώρα
Στις 29 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε στην κατοικία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Δαμασκό συνάντηση, στην οποία συμμετείχαν ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης των Σύρων Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β΄ και ο Μακαριώτατος Μελχίτης Πατριάρχης
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιουσέφ Αμπσί. Συζητήθηκαν τα τελευταία γεγονότα και ειδικότερα
το συμβάν στην Σκάλμπια, καθώς και η γενική κατάσταση στη Συρία και η θέση των χριστιανών σε
όλη την επικράτεια της. 

Με βαθιά ανησυχία και αίσθημα ευθύνης συζήτησαν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Συρία και
απειλούν την συνύπαρξη μουσουλμάνων και χριστιανών στη χώρα. Τονίσθηκε η ανάγκη
τερματισμού της ανεξέλεγκτης διακινήσεως όπλων, της διαφυλάξεως της ασφαλείας και της
σταθερότητας, καθώς και της προστασίας της αξιοπρέπειας όλων των πολιτών ανεξαιρέτως, βάσει
των αρχών του πολιτεύματος, της ισότητας ως προς τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις και του
σεβασμού των ατομικών και κοινωνικών ελευθεριών. 

Εξ αφορμής των εορτών οι Πατριάρχες απευθύνθηκαν με ευλογίες και συγχαρητήριες προσρήσεις
στους πιστούς, προτρέποντάς τους να περιορίσουν τους εορτασμούς αποκλειστικά στις
προσευχές εντός των ναών. 

Ολοκληρώνοντας ανέπεμψαν προσευχές υπέρ ειρήνης στη Συρία, τον Λίβανο και τον σύμπαντα
κόσμο. 

Την προηγουμένη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννης Ι΄ απευθύνθηκε σε όλους τους ορθοδόξους χριστιανούς της χώρας,
επισημαίνοντας ότι το Πατριαρχείο Αντιοχείας εκφράζει τη διαμαρτυρία και αγανάκτησή του για τα
περιστατικά, που αντιμετωπίζει η χριστιανική κοινότητα και συχνά δικαιολογούνται με την απόδοση
σε αυτά του καθεστώτος του «μεμονωμένου συμβάντος», αν και τούτο δεν ισχύει πάντοτε.
Εξέφρασε έκκληση προς τους αρμόδιους φορείς «να αντιμετωπίσουν αποφασιστικά όσους
βλάπτουν την πολιτική ειρήνη και να μην περιφρονούν τα επαναλαμβανόμενα γεγονότα, στα οποία
σε αντίθεση με την πραγματικότητα αποδίδεται ο χαρακτήρας των μεμονωμένων περιστατικών». 

«Το Πατριαρχείο απαιτεί την έναρξη επίσημης διερεύνησης, βάσει της οποίας θα γίνουν
συλλήψεις και θα αποδοθούν ευθύνες σε όλους, όσοι ενεπλάκησαν. Επίσης απαιτεί την επίσημη
ενημέρωση του Πατριαρχείου για τα πορίσματα της έρευνας των εν λόγω γεγονότων, σκοπός των



οποίων είναι η υποδαύλιση του διαθρησκευτικού μίσους, από το οποίο η Συρία απολάμβανε
προστασία καθ’ όλη τη διάρκεια της ιστορίας της. Ακόμη, το Πατριαρχείο απαιτεί την οικονομική
αποζημίωση των τραυματιών και τη λήψη μέτρων πρόληψης παρομοίων περιστατικών. Τούτο θα
πρέπει να επιτευχθεί με την ανάθεση της ευθύνης για τη διατήρηση της πολιτικής ειρήνης
αποκλειστικά στην πολιτεία και τους επίσημους θεσμούς της, συμπεριλαμβανομένου και του
ελέγχου της παράνομης διακινήσεως όπλων», αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση. 

Επισημάνθηκε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας «εκτιμά την υποστήριξη και την
αλληλεγγύη των τέκνων της, τη συμπόνοια και την αντίδρασή τους σε όλα όσα άπτονται της
χριστιανικής παρουσίας στη Συρία, καθώς και σε όλα όσα αφορούν την ειρηνική συνύπαρξη του
συριακού λαού σε όλη την πολυμορφία του, είτε είναι μουσουλμάνοι, είτε είναι χριστιανοί. Το
Πατριαρχείο τονίζει ότι η αξιοπρέπεια της Συρίας και η συριακή κοινωνία οικοδομούνται επί της
λογικής της ιθαγένειας και της ενσωμάτωσης όλων των στρωμάτων του πληθυσμού και όχι βάσει
της λογικής «πλειονοτήτων και μειονοτήτων». 

«Το Πατριαρχείο επιβεβαιώνει ενώπιον των πιστών τέκνων της, των διασκορπισμένων ανά τον
κόσμο, και ενώπιον όλων των ανθρώπων την ανάγκη μεταβάσεως από τη γλώσσα των λέξεων στη
γλώσσα των πράξεων. Πάλιν και πολλάκις διά στόματος του Πατριάρχη του, Ιωάννη Ι΄,
επαναλαμβάνει: «Φτάνει πλέον το αίμα στη Συρία». Συνεπεία όσων συνέβησαν και συμβαίνουν και
στα πρόθυρα των Αγίων Παθών του Χριστού το Πατριαρχείο δέεται του Κυρίου ειρήνης και του
Θεού πάσης παρακλήσεως να διαφυλάξει αυτή τη χώρα. Είναι πλήρως πεπεισμένο και διακηρύσσει
τα της Αγίας Γραφής, τα οποία εκδιώκουν κάθε φόβο: «ὁ Θεὸς ἐν μέσῳ αὐτῆς καὶ οὐ σαλευθήσεται»
(Ψαλ. 45,6)», υπογραμμίζεται στη δήλωση. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94142/
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